

Музыкальные игры в семье



«Игра для дошкольника это самое серьёзное дело. В игре раскрывается перед детьми мир, раскрываются творческие способности личности.

Игра – это искра, зажигающая огонёк пытливости и любознательности».
В.А. Сухомлинский

Для музыкального воспитания и развития ребенка в семье хочу предложить вам, родители, простые музыкальные игры. В эти игры вы можете играть как вдвоем, например ребенок и мама, так и всей семьей дома, на семейных праздниках, по дороге в детский сад.

«КИНО - ФОТО»

По команде «Кино» дети танцуют под музыку, по команде «Фото!» все замирают в красивой позе, ведущий ходит между детьми и «фотографирует» их.

«АПЛОДИСМЕНТЫ»

Первый из участников придумывает простейший ритм и прохлопывает его в ладоши. Второй участник повторяет и придумывает другой ритм и прохлопывает. И так далее.

«БУДЕМ ПЕТЬ ПЕСЕНКУ ПО ЦЕПОЧКЕ»

В игре используются песни, которые знают все участники игры, например детские песенки из мультиков. Первый участник начинает петь песню и поет первую строчку, вторую строчку песни поет следующий участник и так далее. Цель игры спеть песенку без остановок.

«ЗВУКИ ВОКРУГ НАС»

Участники прислушиваются к звукам, которые их окружают и по очереди пропевают. Например, участник говорит, что слышит гул летящего самолета и поет на одном звуке: у-у-у-у-у, также участник изображает голосом приближающийся и улетающий самолет, постепенно усиливая и ослабляя звучание.



«ЗАЙМИ МЕСТО»

В эту игру желательно играть большой семьей. Это игра любима детьми. На середину комнаты в кружок ставят несколько стульев, количество стульев зависит от числа игроков и должно быть на один меньше. Ведущий включает веселую и ритмичную музыку, игроки бегают вокруг стульев, при окончании звучания музыки участники игры садятся на стулья. Тот, кто не успел занять стул

или сел мимо, должен выйти из игры. Вместе с ним убирается один стул. Игра продолжается до тех пор, пока не останется один игрок вместе с одним стулом. **Игру можно разнообразить движениями:** бег, например, заменить, прямым и боковым галопом, хороводом, танцевальными движениями, а также вместо бега можно передавать в движении образ животного или какого-либо сказочного персонажа.

«УГАДАЙ МЕЛОДИЮ»



Первый участник пропевает мелодию известной песни на любой слог (ля-ля-ля, на-на-на), второй участник должен угадать название песни. После правильного ответа, второй участник загадывает мелодию и поёт её без слов и т. д.

«СКОЛЬКО НАС»

Дети танцуют под музыку, с командой «В пары!» участники игры встают парами и продолжают танец. То же самое можно повторить с командой «В тройки!», «В четвёрки!», «По одному!»

«РЕЧЕЁК»

Участники игры (могут играть и дети, и взрослые) встают парами и поднимают сцепленные руки – «воротики». Один ребёнок остаётся без пары, он проходит через все «воротики» и уводит с собой любого участника, разбивая его пару. Образуются новые «воротики», они становятся первой парой ручейка. Участник, оставшийся без пары, бежит в конец колонны и, проходя по коридору из пар, выбирает себе нового партнёра и т.д.

«НЕ ОПОЗДАЙ»

Участники игры становятся в круг и под музыку выполняют условленные движения, например: 1-ый – «пружинка» (полуприседание), 2-ой – хлопок в ладоши и т.д. Кто ошибётся – выбывает из игры. Игру можно усложнить, включая музыку в более подвижном темпе или с ускорением.

«КТО БЫСТРЕЕ»

Все играющие встают в круг. На пол внутри круга кладут любые музыкальные игрушки (бубны, погремушки, деревянные молотки, ложки) на 1-2 предмета меньше, чем игроков. С началом 1 части музыки все начинают танцевать, под звучание 2 быстрой части музыкального сопровождения все бегут по кругу. На остановку музыки нужно успеть взять музыкальный инструмент и играть на нём. Опоздавшие выходят из игры. Побеждает самый ловкий.

«УГАДАЙ ЗВУК»

Играющие сидят на ковре или за столом, ведущий за ширмой или за дверью издаёт звуки различными предметами. Игроки отгадывают звуки.

Примеры немusикальных звуков: шуршание

бумаги, лязг ключей, стук о стеклянный стакан, стригущие движения ножницами.

Примеры музыкальных звуков: дудочка, колокольчик, металлофон, гармошка, деревянные ложки.



